

党建

党建业务深融合 互促共进同发展

11月20日，上海市青浦区建筑建材业管理所到凤溪社区04-02地块项目开展党建工作调研。

党支部副书记、副所长张文一行通过听取汇报、现场观摩、座谈交流等形式客观

全面的了解了项目党支部成立以来工作成果，并对项目党支部在政治引领、业务融合等方面取得的成绩表示肯定。调研最后，张文代表区建管所授予凤



学深细悟全会精神 砥砺奋进担当作为

为全面学习、深刻领会、准确把握党的二十届四中全会精神的丰富内涵和核心要义，11月底区建筑建材业管理所党支部组织开展“学深细悟全会精神 砥砺奋进担当作为”主题党日活动。



会议聚焦“学用新思想”，以专题学习夯实党员理论基础。全体党员学习了《持之以恒推进全面从严治党》，从重要意义、实践要求等维度，引导党员深刻把握党的建设新的伟大工程核心要义；学习了《党的二十届四中全会〈建议〉学习辅导百问》中“如何把握‘十五五’时期我国发展面临的国际国内形势？”内容，帮助党员精准洞察时代趋势，为



工作实践锚定方向。

两位党员结合自身工作实际，围绕学习内容分享心得，提出“树立百分百较真的责任心”“积极识变应变求变”等务实思路，推动理论成果向工作实效转化。随后，郭旸书记为本月过政治生日的同志们送上了生日祝福，以仪式感唤醒党员身份意识与使命担当，进一步凝聚党支部向心力。



在“廉动一刻”环节，全体党员集中观看工程建设领域违纪违法典型案例专题片第三集《杜绝侥幸作祟》。专题片通过真实案例剖析腐败成因与危害，警示党员干部严守纪律底线、摒弃侥幸心理。此次案例教育进一步强化党员廉洁自律意识，为青浦区建管工作高质量开展筑牢思想屏障。



下一步，区建管所党支部将继续把学习贯彻全会精神同学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来，坚持理论联系实际的学风，突出问题导向、实践导向、需求导向，不断提高用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的自觉性、坚定性。（张宇立/文）

党务小知识

【新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略】

全党要深刻领会新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，在各项工作中全面准确贯彻落实。

- 一、坚持党对一切工作的领导。
- 二、坚持以人民为中心。
- 三、坚持全面深化改革。
- 四、坚持新发展理念。
- 五、坚持人民当家作主。
- 六、坚持全面依法治国。
- 七、坚持社会主义核心价值体系。
- 八、坚持在发展中保障和改善民生。
- 九、坚持人与自然和谐共生。
- 十、坚持总体国家安全观。
- 十一、坚持党对人民军队的绝对领导。
- 十二、坚持“一国两制”和推进祖国统一。
- 十三、坚持推动构建人类命运共同体。
- 十四、坚持全面从严治党。

建筑建材之窗

第一百四十九期 二〇二六年一月五日

青浦区建筑建材业管理所

青浦区建设工程招标投标管理中心

青浦区建设工程设计文件审查管理中心

青浦区建设工程安全质量监督站

青浦区建筑建材业受理服务中心



微信号：青浦建管

自加压力
知难而进
敢于争先

副区长朱众伟调研招投标管理和建筑业稳增长工作



为进一步推进招投标管理和建筑业稳增长工作，推动本区建筑业高质量发展，11月4日上午，副区长朱众伟赴区建筑建材业管理所调研，区建管委党组书记方志坚、副主任陈栋辉陪同调研。区建管所班子成员、区重大办、区建管委建燃科相关负责同志参加会议。

会上，朱众伟认真听取了区建

管所基本概况、招投标管理及服务建筑业稳增长等情况的汇报，充分肯定了建管所在招投标管理、市场监管、建设工程安全质量监督等方面的工作，为我区建筑行业健康发展和城市建设提供了坚实保障。

对进一步做好下阶段工作，朱众伟提出三点要求：一要统筹调度，形成整合效应。区建管委要积极推进招投标管理和建筑业稳增长工作，提早谋划明年重点工作，加强横向对比，加强调度工作。二要积极协调，加强沟通形成合力。区建管委不仅要加强单位内部沟

通，更要加强与市级条线部门及区级各单位、镇街的沟通协调，加强分工协作，提升工作效率和效能。三要守住底线，确保工程与廉洁安全。作为行业监管前沿阵地，面对新形势新要求，要重点抓好筑牢安全质量防线、锻造过硬干部队伍。

会后，朱众伟还实地查看了青浦区建设工程招投标开、评标场所，详细了解场所运维情况和当前阶段开标和评标情况等。（包晓诚/文）



市安质监总站来我站进行质量监管调研指导工作



为深入贯彻落实住建部关于住宅工程质量问题重点整治内容，进一步加强整治住宅工程隔声、串味、渗漏等质量问题，提升住宅工程质量，近日，上海市建设工程安全质量监督总站质量科付静波科长带队，携上海建科检验有限公司相关人员来我站召开质量监管调研指导工作会议。青浦区建管所副所长沈晓冬

及质量监督管理条线相关人员参会。进行探讨和解答。

本次调研工作主要围绕住宅工程排烟气道系统等涉及重要使用功能质量监管的关键环节进行交流，总站首先对现行相关标准规范及监管要求进行宣贯解读，对施工、监理单位进场材料验收审核，（下转第3版）

市总站帮助指导青浦站开展对标检查

为进一步提升我区建设工程监督系统人员的监督业务能力和专业水平，提高工程监管过程中发现、解决和处置问题的能力，推动工程建设规范化管理，

11月12日，市安质监总站副站长宋玮带队，到我站开展工程监督帮助指导对标检查。我站安全、质量、市场等相关部门人员参加了本次活动。



本次对标检查项目是青浦区盈浦街道01-01地块动迁安置房项目，在对标检查环节，总站与区站监督人员围绕安全、质量和市场行为方面的监督重点，分别对受检项目现场实体和施工资料进行检查，并对检查发现的问题进行了汇总反馈，提出整改意见。检查组强调，要切实落实问题整改，提升方案编制审批及现场精细化管控水平；要切实压实主体责任，严守质量底线，参建各方目标一致，打造精品工程；要切

精准赋能 助推企业专利创新提质增效
为贯彻落实创新驱动发展战略，助力绿色建材产业转型升级，近期青浦建管所市场管理条线在副书记、副所长张文的带领下深入企业并组织开展助推企业专利创新研讨会，聚焦建材企业技术创新痛点，通过“摸需求、强赋能、优服务”三维举措，激活企业专利创造、转化、运用全链条活力，为辖区建材产业高质量发展注入知识产权新动能。

针对新型墙体材料、绿色混凝土等重点领域，对辖区内建材企业开展“一对一”走访调研，深入了解企业在技术研发、专利申报、成果转化等环节的堵点难点。建立高价值专利培育企业名录，为精准施策

提供数据支撑。

参与针对“砂石含水率自动检测装置”及“一种氯离子含量和絮凝剂指标检测设备”两项专利的研讨，与企业负责人、技术骨干面对面沟通交流，推动企业与科研团队在原材料检测领域向数字化转型，节省人工成本，提高了检测效率和数据稳定性。

建立专利转化跟踪服务体系，全程指导企业开展专利许可、技术转让等业务。念好“服



务经”，耕好“责任田”，以政策为引领、以需求为导向、以企业为中心，为企业打通发展堵点，挖掘增长潜力，蓄积创新动能，助推企业提质增效，提升市场竞争力。

下一步，市场科将持续深化专利创新全链条服务，加大对建材企业的扶持力度，推动更多高质量专利转化为现实生产力，助力建材产业向绿色化、智能化、高端化转型。

（王梦昕/文）

廉政小故事

春秋时期，宋国有一人上山采石时采到一块宝玉，他担心别人会来抢，想拿出去卖，又怕被商人占了便宜。后来他决定把这块宝玉送给京城里的大官。他带着宝玉来到京城的大官子罕府中，献上宝玉。子罕觉得很奇怪，便问道：“我和你素不相识，你为什么要献宝玉给我？”那人以为子罕怀疑这是一块假玉，就答道：“这块玉我请玉匠看过，确实是一块真玉，所以我才送给你的。”子罕说：“我把不贪的品格当作珍宝，你把这块玉石当作珍宝，如果你把玉给了我，我们俩人都丧失了珍宝，不如你我还是各自保存自己的珍宝吧！”那人跪下恳求道：“我们老百姓，带着如此珍贵的东西，是不敢回家的，将这样珍贵的东西献给你，是为了免于祸患。”子罕就让那人暂时留下，请玉匠把那块宝玉雕琢加工好，然后帮他把玉卖掉，把所得的钱全部交给那人，并派人送他回家。

“五好工地”暖意融 一线建设启新程



“练毛笔字，还是自己初中年代的事，现在在异地他乡，能自己亲手写福并寄回老家，为家人为自己祈求平安，心里感动无比的温暖！”为充分发挥“流动党员之家”阵地作用，近日，青浦区建筑建材管理所党支部联合朱家角生态居住区D2地块项目开展了“党建铸魂强根基 平安送福启新程”元旦迎新系列活动，在建设一线营造“温暖工地、奋力拼搏”的节日氛围，赢得了工人们的阵阵掌声。

写福活动的余温尚未散去，一场紧张热烈的拔河友谊赛便将现场气氛推向了高潮。党员代表们和工友们为各自的队伍奋勇拼搏，充分展现了团结协作、力争上游的精神风貌，也让党员与工友们的心贴得更近，情融得更浓。赛后，青浦区建筑建材管理所党支部为工友们赠送

了象征安全生产与平安健康的象

（上接第1版）施工过程设计单位相关设计内容变更审核及质量验收检测等手续内容进行分析指导，压实各参

建单位主体责任要求。我站随后结合日常监督中遇到的涉及排烟气道质量通病、监管过程难点和技术指导疑点进行了针对性的业务交流。下一阶段，我站将围绕会议要求聚焦源头、强化过程监管，市、区两级监督机构形成监管合力，以加大排烟气道工程质量监督为契机，对发现的住宅质量问题严肃处理并跟踪整改到位，狠抓住宅工程整体品质，加强关注“好房子”建设的实际成效，切实为群众提供高品质住宅营造良好的社会氛围。

的“平安果”及元旦慰问品，将组织的关怀与温暖实实在在送到了一线建设者的心坎里。

当天，青浦区建筑建材管理所党支部为朱家角生态居住区D2地块项目颁发了青浦区“五好工地”铜牌，这不仅是对项目建设质量、安全生产、文明施工等各项工作的高度肯定，更是对全体建设者踔厉奋发、精益求精的莫大鼓舞，也为区域内其他在建项目树立了可借鉴、



可复制的标杆典范。双方座谈并共同签订了党建联建协议，系列活动标志着“党建引领、政企联动、优势互补、协同发展”的工作新格局正式形成，也为今后以“联建促提升、以标杆带全局”奠定了坚实的基础。

在推动“五好工地”创建，加强项目工地“流动党员之家”阵地建设过程中，青浦区建筑建材管理所持续深化党建引领作用，积极搭建党组织建设与工程建设的“连心桥梁”，凝聚一线建设者的奋进合力，为区域建筑行业高质量发展提供了鲜活样本，注入了源源不断的红色动能。

（张宇立/文）